

### Agradecimiento del Nuncio Apostólico

El Nuncio Apostólico, en la imposibilidad de contestar individualmente a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, órdenes y congregaciones religiosas, miembros de la Acción Católica, de asociaciones piadosas y sociedades de toda clase, niños y niñas de escuelas públicas y privadas e innumerables fieles que, con motivo del VI aniversario de la Coronación del Santo Padre Pío XII, expresaron por medio de telegramas, cartas y tarjetas sus fervorosos sentimientos de adhesión y amor filial a la persona augusta del Pontífice, hace pública, por estas líneas, su más profunda gratitud y su reconocida complacencia por tan unánime demostración de los tradicionales sentimientos de amor al Santo Padre, que fueron siempre patrimonio de los católicos españoles.



# Mediterráneo

#### EDITORIAL

## Eficacia de nuestras Cortes

Las Cortes españolas han celebrado recientemente otra sesión plenaria; en ella, como en todas las anteriores, fueron presentadas para su aprobación importantes proyectos de Ley y fueron votados por los Procuradores. Realmente los Procuradores con esta nueva sesión del pleno otro ja... que va marcando la ruta de eficacia de las Cortes, alejadas de todo defecto parlamentarista y arraigadas en el ser político por muchísimas razones pero especialmente por esta de su eficaz esfuerzo. En España, y no hay que decir que en el extranjero, surgen las suspicacias y las interpretaciones torcidas en torno a la creación de nuestras Cortes; los que no tuvieron nunca un exacto concepto de nuestro Movimiento siguieron opinando sin ver la sinceridad política de la Falange y del régimen y sin comprender que nuestra propia fortaleza interior y nuestra propia fe en esta fortaleza nos podía, y nos podía, a salvo de evoluciones capciosas ni de manobras ridículas.

La Ley proclamada por el Caudillo el 18 de Julio de 1937 y por la que se creaban las Cortes Españolas no era, y los hechos han venido a mostrar, lo después, carnicina tirada a las flechas para acallarlas ni signo de una evolución hacia sistemas que revolucionaron con toda la energía de nuestro fervor por inundados, cuando menos, a nuestro modo de ser. Es algo entusiasmado y se ha representado un gran aumento sobre el reciente promedio de la actividad de un punto más de aumento, el Estado que desde el primer momento andamos y cuando han pasado ya tres años de aquella fecha y podemos mostrar hechos, ningún hay que rebata nuestra sincera afirmación ni que permita a los suspicaces creer que no se equivocaron. Quizá por eso el hecho mismo de la creación de las Cortes ha sido ya olvidado por quienes pretenden presentar en el exterior una España falsa.

En realidad su organización funcionamiento y raíces espirituales no fueran suficientes para extirpar todo incredulidad sobre el españolismo y originalidad actual de las Cortes, que otro argumento mejor que su eficacia para disminuir el radical y definitivamente de los Parlamentos liberales? Cuando hubo uno de estos que en el plazo relativamente corto de la existencia de nuestras Cortes, haya acometido tantos proyectos, elaborado tantos textos legales y aprobado tantas disposiciones trascendentales. Mire el orden del día y estudié el desarrollo de la última sesión plenaria y se comprenderá que estas Cortes son algo muy peculiar y muy espontáneo y muy peculiar de nuestra política, que siendo verdadero y eficaz instrumento de gran esta Patria transmite plena y realmente esta su eficacia a las Cortes organizadas en sentido tradicional, con ese profundo, religioso y humano sentido democrático pero que junto a todo esto se diferencian de todo el inútil parlamento por su fecundidad maravillosa, al servicio también de esta tarea común que hoy cumple todo el español.

## Declaraciones de Pemán a un corresponsal del diario "Da Manha"

### Afirma que no es de temer el desmembramiento del idioma español en América

Lisboa, 21. — El Presidente de la Academia Española, don José María Pemán, ha hecho unas declaraciones al corresponsal del diario "Da Manha" en Madrid. Pemán ha manifestado que no cree que en la post-guerra pueda producirse nuevos fenómenos en la literatura, porque difícilmente se puede hacer esta a fuerza de voluntades cuando nadie cree en los manifestos políticos. Se refirió también el Presidente de la Real Academia a la novela y la poesía espa...

## Rápidos avances aliados en el Rin y el Mosela

### LA RESISTENCIA ALEMANA VA PERDIENDO ORGANIZACION

#### Siete barcos con 43.000 toneladas, hundidos por los submarinos germanos

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado en el Oeste, 21. — La resistencia alemana al Oeste del Rin y al Sur del Mosela ha quedado desorganizada casi por completo a consecuencia de los rápidos avances aliados, declara el comunicado del general Eisenhower. «Nuestras unidades —añade— han llegado al Rin o a puntos próximos a dicho río por varios lugares. El comunicado confirma que las tropas de los ejércitos aliados que avanzan desde el Norte y el Oeste han enlazado a 19 kilómetros al Oeste de Kaiserlautern. En el sector del Sarre, cerca de Zweibrücken, las unidades aliadas han atravesado la línea Sigfrido en un amplio frente, donde la resistencia alemana se encuentra desorganizada en algunos puntos.

En la cabeza de puente de Remagen los alemanes han ofrecido ligera resistencia al Este de Beuel, localidad situada frente a Bonn. En el centro de este sector la artillería y los morteros alemanes sostuvieron intenso fuego.

El lunes los aliados capturaron 13.873 prisioneros, lo que representa un gran aumento sobre el reciente promedio de...

5.000 diarios, termina el comunicado. — Efe. COMUNICADO ALEMÁN. Gran Cuartel General del Führer, 21. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: «En el Oeste, el enemigo intensificó sus ataques en el sector situado al Noreste de Koenigswinter con el propósito de romper el frente alemán en el sector del Sigfrido. Después de unos duros combates, los aliados pudieron avanzar hasta la comarca al Este de Bonn, donde fueron contenidos mediante contrataques. En el frente oriental de la cabeza de puente de Remagen, fracasaron los intentos de avanzar realizados por el adversario gracias a nuestro fuego concéntrico.

La pequeña guarnición de Coblenza se repliega a la orilla oriental del río. En el sector de esta ciudad, el III ejército norteamericano ha ampliado su sector de penetración en el Norte hacia el Este y Suroeste, avanzando sobre el Rin. Las unidades blindadas enemigas penetraron en Kaiserlautern, después de avanzar a través de las alturas del Palatinado. En la ciudad se desarrollaron duros combates. La presión enemiga contra la línea Sigfrido, en la frontera Sur del Palatinado romano, continúa, sin que haya cambiado considerablemente la situación.

En Italia central se registraron avances importantes de los elementos de reconocimiento aliados en la costa del Mar de Liguria, así como en los Apeninos suroccidentales. Un grupo de ataque alemán volvió un punto de apoyo enemigo al Sur de Imola. En la región de la costa del mar, al Sur de Silesia, se desarrollan nuevos combates defensivos. Nuestras operaciones de limpieza contra numerosas bandadas en la región de Sarajevo, continúan. Hamburgo, Viena y sus alrededores, así como otras ciudades de Alemania del Sur y del Oeste, fueron el objetivo de formaciones de bombarderos norteamericanos. Aviones terroristas británicos prosiguieron sus ataques contra la región de Sarajevo, Viena y sus alrededores.

## Un aeródromo para enviar suministros a los pueblos liberados

Washington, 21. — Una noticia que ocupa lugar preferente en las primeras páginas de los periódicos norteamericanos, anuncia que España y Estados Unidos han llegado a un acuerdo para que Norteamérica pueda establecer un nuevo aeródromo en la capital de España cerca de Barajas, aeródromo destinado a manejar los suministros para las poblaciones europeas liberadas. Este aeródromo será transformado después de la guerra en aeropuerto de tráfico general, fusionándose su organización con la del de Barajas.—Efe.

### En el frente holandés



Un puesto de ametralladoras alemanas vigilando el terreno contra posibles ataques de los angloamericanos. (Foto Prensa-mundo)

## Exitos defensivos alemanes en la Alta Silesia

### Más de 50 divisiones rusas atacan a ambos lados de la bahía de Dantzig

600 tanques rusos destruidos en la cabeza de puente de Stettin. Gran Cuartel General del Führer, 21. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: «Al Sur del lago Balatón nuestras tropas efectuaron un ataque contra el sector de una posición soviética muy fortificada y tenazmente defendida. En la batalla a ambos lados de los montes Vertes, nuestro frente ha sido reforzado con nuevas reservas. Al Noreste de Stuhlschloß (Stuhlschloß) de Tota, el enemigo solo consiguió avances mínimos; la mayor parte de sus ataques fueron contenidos ante nuestras posiciones. En el Alto Gran los soviéticos pudieron avanzar un poco hacia el Norte después de combates extremadamente sangrientos en los bosques.

En el sector de combate de Alta Silesia, nuestros carros blindados y nuestros granaderos impidieron en combates defensivos coronados por el éxito y en contraataques hábilmente realizados a ambos lados de Leobschütz, al Este de Ziegenhals y cerca de Neisse, que las divisiones soviéticas avanzaron hacia el país de los Sudetes. Entre los montes Gigantes y la costa báltica solo se registraron avances de los elementos de reconocimiento soviéticos a ambos lados de Kustrin. En combates defensivos que han durado varias semanas y con la destrucción de más de 600 carros blindados, la guarnición de la cabeza de puente de Stettin impidió que los soviéticos abrieran una brecha en el Oder e infligió elevadas pérdidas al adversario. Posteriormente, se replegó a la orilla occidental del río. En la doble batalla a ambos lados de la bahía de Dantzig, nuestras tropas resisten los ataques de más de cincuenta divisiones de infantería y de numerosas formaciones de carros blindados enemigos. Las fuerzas...

## Entierro del Obispo de Solsona

Constituyó una impresionante manifestación de duelo. Barcelona, 21. — En la villa de Solsona se ha efectuado esta mañana el sepelio del Obispo de aquella diócesis, doctor Comellas Santamaría, quien por espacio de 25 años regentó los intereses espirituales de la diócesis, de la que era hijo. El acto ha constituido una impresionante manifestación demostrativa del extraordinario sentimiento producido por la muerte del santo Prelado. El comercio y la industria han cerrado sus puertas. Las banderas ondearon a media asta y en todos los balcones y ventanas había crespones negros. Hasta las diez de la mañana se ha permitido desfilas al público por la calle ardiente, instalada en el salón del trono del palacio episcopal. Para asistir al entierro se concentraron en Solsona las autoridades y jeraquías de Berga, Pobla de Lillet, Cervera, Tarraga y demás pueblos de la diócesis, así como una grandiosa multitud. Han estado presentes también los Obispos de Barcelona, Vich y Urgel, los Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales del Movimiento de Barcelona y Lérida y gran número de personalidades representativas de la región. La luctuosa comitiva salió del Palacio Episcopal a las 12:50 minutos del mediodía y entró a las 1:15 minutos de la tarde en la Santa Iglesia Catedral Basílica, cuya vasta nave se encontraba atestada de fieles. El féretro fue llevado a hombros por sacerdotes de la diócesis, que se iban turnando. Daban escolta fuerzas de la Policía Armada, de guarnición en Solsona. Seguidamente dió comienzo el oficio de "Corporale insepultum", a cargo del Obispo de Vich, doctor Perelló. La "Shola Cantorum" del Seminario de Solsona cantó la Misa de Requiem Gregoriana. Terminado el Oficio, se ha rezado un solemne responso. Después fue inhumado el cadáver en una tumba abierta en el crucero de la Basílica, de acuerdo con los deseos formulados en vida por el doctor Comellas. En el Palacio Episcopal se siguen recibiendo gran número de testimonios de pésame de toda España, entre ellos uno del Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, y otros de Ministros, Nuncio de S. S. y de todos los Prelados españoles.—Cifra.

## Disolución del Consejo Nacional polaco de Londres

Londres, 21. — El Consejo Nacional Polaco de Londres ha sido disuelto por el presidente Raczyński, habiéndose de convocar en breve un nuevo Consejo. Las razones aducidas para la disolución son la necesidad de asegurar representaciones a los polacos de Polonia y a los de las comarcas extranjeras recientemente liberadas y la elección de una mayor atención de la labor del Consejo en vista de los nuevos problemas con que se enfrenta Polonia.—Efe.

## Homenaje al Teniente General Moscardó

### Asistieron los Gobernadores Militares de las cuatro provincias catalanas

Barcelona, 21. — Los generales jefes y oficiales del Cuerpo de Ejército de Tarragona han rendido este mediodía un homenaje al glorioso Teniente General Moscardó, con motivo de haber cesado en el mando de la Capitanía General de la IV Región. El acto se ha celebrado en el Circolo Cultural de los Ejércitos. Con el laureado héroe del Acázar asistieron los Gobernadores Militares de las cuatro provincias catalanas, las autoridades y representantes de los distintos Cuerpos y Armas. Ofreció el agasajo el Gobernador militar de Barcelona y subinspector de tropas de la Región, General Coll Puster, quien ha expresado al Teniente General Moscardó la gratitud de todos los reunidos por haber honrado el acto con su presencia y le felicitó por el elevado cargo que le ha conferido el Estado en tan ilustre soldado. Dedicó grandes elogios a la actuación del Teniente General Moscardó al frente de la IV Región militar y dijo que había sabido humanizar el mando y hacerse querer por todos sus subordinados. Por último, le rogó transmitiera al generalísimo la adhesión de toda la guarnición de Cataluña, que permanece unida a su alrededor para el mejor servicio de la Patria. Terminó con los gritos de: «Viva el General Moscardó, ¡viva Franco! ¡viva España!»

## Intensa actividad aérea aliada en Italia

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 21. El comunicado oficial de hoy dice que la aviación del Mediterráneo ha continuado sus intensos ataques contra el Norte de Italia y el Sur de Alemania y efectuó ayer más de 3.000 salidas en las que perdió dieciocho aparatos. Una de las bombas arrojadas causó graves destrozos en importantes objetivos ferroviarios, así como en instalaciones petrolíferas y fábricas de tanques. Fueron destruidos tres aviones alemanes en el aire y otros tres en tierra. También dice el comunicado que más de mil cazas y cazas bombarderos aliados prosiguen su acción contra las comunicaciones aéreas del Norte de Italia y han atacado con éxito líneas férreas, puentes, columnas de transporte y otros objetivos. Una información complementaria anuncia que las tropas aliadas han mejorado sus posiciones en el flanco derecho del sector del Adriático, donde se registraron combates locales al Noroeste de Mezzano.—Efe.

## Se celebra en el Parador "Ruiz de Alda"

Madrid, 21. — Han dado comienzo las tareas de la segunda reunión anual de ayudantes provinciales de las Falanges Juveniles de Franco, en las que los ayudantes provinciales recibirán las consignas tanto de orden político como de orden técnico, y estudiarán la organización y funcionamiento de las Falanges Juveniles. Al mismo tiempo, a los camaradas que asisten a las diversas provincias serán expuestas las sugerencias y problemas relativos de cada una de sus delegaciones. La reunión se celebra en el Parador de Ruiz de Alda, de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes y durará hasta el próximo día 27, en que, colectivamente, los camaradas visitarán la tumba del Fundador, en el Monasterio de El Escorial. A las tareas asisten representaciones de todas las provincias de España. Durante la mañana de hoy se han tratado temas que afectan exclusivamente a la formación de mandos menores y, por la tarde, los que se relacionan con el funcionamiento orgánico de las centurias.—Cifra.

## Dismi uye el envío de viveres a las ciudades francesas

Londres, 21. — La situación alimenticia de las grandes ciudades francesas es causa para el Gobierno de París de la mayor ansiedad. A los siete meses de la liberación, la cantidad de viveres que llega, tanto a la capital como a los demás grandes centros del país, es menor que en cualquier otro momento desde que empezó la guerra. Los habitantes de París no han comido desde hace tres semanas más que coliflor, col y algo de patata y de remolacha.—Efe.

## Dismissi uye el envío de viveres a las ciudades francesas

Londres, 21. — La situación alimenticia de las grandes ciudades francesas es causa para el Gobierno de París de la mayor ansiedad. A los siete meses de la liberación, la cantidad de viveres que llega, tanto a la capital como a los demás grandes centros del país, es menor que en cualquier otro momento desde que empezó la guerra. Los habitantes de París no han comido desde hace tres semanas más que coliflor, col y algo de patata y de remolacha.—Efe.

## Dismissi uye el envío de viveres a las ciudades francesas

Londres, 21. — La situación alimenticia de las grandes ciudades francesas es causa para el Gobierno de París de la mayor ansiedad. A los siete meses de la liberación, la cantidad de viveres que llega, tanto a la capital como a los demás grandes centros del país, es menor que en cualquier otro momento desde que empezó la guerra. Los habitantes de París no han comido desde hace tres semanas más que coliflor, col y algo de patata y de remolacha.—Efe.

## Dismissi uye el envío de viveres a las ciudades francesas

Londres, 21. — La situación alimenticia de las grandes ciudades francesas es causa para el Gobierno de París de la mayor ansiedad. A los siete meses de la liberación, la cantidad de viveres que llega, tanto a la capital como a los demás grandes centros del país, es menor que en cualquier otro momento desde que empezó la guerra. Los habitantes de París no han comido desde hace tres semanas más que coliflor, col y algo de patata y de remolacha.—Efe.

Suscríbese a **Mediterráneo**

AYER

Con todos los honores entró en su reinado la señorita Prí... ayer. Hizo un buen día...

DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión Gestora

Presidida por el camarada José M. Mira de Orduña... sesión la Comisión Gestora...

tablecimientos benéficos. Aprobar las actas de recepción provisional de las obras de construcción de un nuevo depósito para abastecimiento de agua en el Hospital provincial...

Centros Oficiales

VISITAS. El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer en su despacho oficial del palacio de San Agustín las siguientes visitas:

sión de terrenos al Estado en el recinto del Huerto de Sogueiros para la construcción de un edificio con destino a la Delegación de Hacienda...

VISTA SUSPENDIDA. Por enfermedad de uno de los procesados se suspendió ayer la vista de la causa instruida por el juzgado de Castellón contra dos individuos encartados por el delito de robo.

NEGOCIADO DE QUINTAS. Interesa la urgente presentación en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento de los individuos del recambio de 1933 residentes en esta capital...

SESION DE LA PERMANENTE Y DEL PLENO. Ayer a las siete de la tarde y presidido por el Alcalde, camara de Benjamin Fabregat...



Farmacias de guardia

Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias de BOLLICHES, Colón, 74, y GUINOT, Navarra, 49.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 673, y con 250 pesetas por cupón todos los terminados en 73.

Don Francisco Vilarroig Asensi De 59 años de edad JEFE DE NEGOCIADO DE LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL FALLECIO ANOCHÉ A LAS ONCE HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD R. I. P. Sus desconsoladas hermanas, don. Emilia; primas, don. Emilia y don. Mateo Asensi; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruega que le tengan presente en sus oraciones...

VIDA DEPORTIVA

El partido de desempate Madrid-Sevilla

TERMINO CON EL RESULTADO DE 2-0 FAVORABLE A LOS ANDALUCES

Valencia, 22. — Esta tarde, en el campo de Metalla, se ha celebrado el partido de desempate del Campeonato de Copa entre los equipos del Madrid y el Sevilla.

PELOTEO

Con tanta interrupción y cortocircuitos de la Liga como representaban las eliminatorias internacionales y de zonas zaranajas, el largo torneo lo perdemos por donde va cada equipo.

que presionaron más insistientemente en la puerta de Bañón. Se ha jugado con bastante dureza y sólo se ha marcado un tanto en la primera parte, favorable al Sevilla y logrado de penal.

Ahora los cosas parecen un poco aclaradas por la cabeza y un mucho lúcido por la cola. Arriba el Barcelona entra en juego cada vez más mientras Madrid y A. de Bilbao se mantienen amenazados.

CINES

“EL HOTEL DE LOS LIOS” Por mucha gracia que se les suponga a los hermanos Marx, es muy difícil construir una buena película atendiendo exclusivamente a los elementos humanos.

Por de pronto el domingo habrá algunos cambios en el equipo. Queda pendiente la posibilidad de que surja de nuevo Pérez; Allipuz, según hemos oído, recibió un pisotón y no podrá jugar aunque esto, menos mal, ocurre cuando ya Maurista en condiciones de volver a su puesto.

Libros y Revistas

Boletín de la Sociedad Castellonense de Cultura, Enero-Febrero 1945.

Este primer número del tomo XXI del Boletín viene a traer, como todos sus precedentes, un hábito de esta rigurosa actividad intelectual y literaria de nuestra Sociedad, por tantos conceptos de su vida.

En estas páginas que hoy a nos regala el espíritu del Boletín aparecen como nota sobresaliente unas cartas de don Salvador Günter que vienen reunidas bajo el título de

Indice demográfico

Nacimientos. — José Mell Aduza, Hospital provincial; María Lidón Pablo Pérez, San Félix, 12. — José Antonio Muñoz Climent, San Miguel 61. Defunciones. — Pascual Navarro Albenosa, 60 años, María Rosa Sa. y Agost, 4 años, Pescadores, 5.

NECROLOGICAS

Sufragios por D. Miguel Píñon Castelló

Las misas que HOY se celebrarán en la Residencia de los Padres Carmelitas de Onda a las siete y media y a las ocho y las que hoy también y en la Iglesia Parroquial de la misma localidad se celebrarán a las 6:45 y a las 8:15, a las nueve y media, se aplazan por el eterno descanso del alma de don Miguel Píñon Castelló, fallecido el 24 de marzo del pasado año.

Don Francisco Vilarroig Asensi

Dolorosamente nos sorprendió anoche el fallecimiento de este antiguo y buen amigo, miembro destacado del periodismo castellonense. Hombre bueno por todos conceptos, de espíritu recto y alma cristiana, puede decirse que el amigo Vilarroig sólo ha dejado amigos.

La noticia de su fallecimiento, al ser conocida, ha causado profundo sentimiento por las generales simpatías que el extinto se había granjeado. A su hermana don. Emilia, primos, sobrinos y demás familia, la acompañamos en su justo dolor.

Pero la lucha cerrada se manifiesta en la zona trasera donde son muchos los que se hallan en peligro y muchos más los que podrían entrar en el por un instante las palas. Por ejemplo el Castellón.

Nuestro equipo está a salvo de alguna clase de temores pero a base de ganar todos los partidos en casa. Como fácil sobre el papel, que damos ya por hecha pero que a veces no llega a ser realidad porque hoy los partidos son todos duros y si malo sería perder contra el Madrid por ser sabido derrotados ante un Murcia o un Coruña, que con los que subiendo un poco y bajando nuestros otros tanto y serían postrados en apuros.

Claro que ganando los tres encuentros que quedan en el Sequioli estamos más que salvados y pasará el Castellón a ocupar uno de esos puestos intermedios que si no son lo de otros años tampoco pueden despreciarse tal como han rodado las cosas. Pero hay que ganar tres partidos y ganarlos, no se duda, esforzándose en los tres.

Por de pronto el domingo habrá algunos cambios en el equipo. Queda pendiente la posibilidad de que surja de nuevo Pérez; Allipuz, según hemos oído, recibió un pisotón y no podrá jugar aunque esto, menos mal, ocurre cuando ya Maurista en condiciones de volver a su puesto.

Estaban también entra en período de reparaciones y, seguramente, habrá de salir Tarragó o quizá se eche mano de alguno de los elementos jóvenes, que tan buen resultado están dando en todos los órdenes. Y Doménech se cree, solamente se cree, que podrá alinearse.

Industria y Comercio

Hemos recibido el número correspondiente al mes de enero de este interesante revista. Entre sus secciones habituales de información se han incluido en el presente número de trabajos del mes año intercalados, entre ellos un artículo de don Antonio Robert sobre la producción de energía eléctrica en España, un informe de nuestra Cámara sobre el problema de la restricción de la energía en la provincia, un trabajo sobre el Sindicato de Productores de Frutos Hortícolas y un examen del año 1944 de la punto de vista económico.

«Reico» - Revista de la Industria y el Comercio.

Tememos entre manos el número de febrero de la revista «REICO», de la magnífica revista, temas de repetir, que está cumpliendo una difícil e importante tarea de orientación acerca del comercio y de la industria española.

Este número, como los anteriores, no tiene desperdicio. Desde el principio al fin se incluyen en él trabajos, artículos, informaciones y servicios del más alto interés, entre los que, desde nuestro punto de vista, destacan dos a modo de editoriales sobre competencia y organización — ambos muy oportunos — un artículo de R. Gay de Montalla sobre el aspecto jurídico de la amortización de capital y los trabajos complejísimo de Jaime Vicens sobre «Cómo se implanta, un fichero informativo por asuntos» y de Antonio Riviere sobre «Cómo vender más y mejor».

Destacamos estos trabajos por su personalidad pero todos los demás merecerían igualmente el elogio, ya que la confección de la revista está presidida por un acuerdo y un celo tan perennes que todas sus páginas contienen innumerables enseñanzas e informaciones que al industrial y al comerciante le rinden el mayor provecho.

Aparece también en este magnífico número de REICO las habituales secciones de consultas y fichas.

Mirandés PARIS DESPUÉS DEL AFEITADO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION DE CASTELLÓN

Racionamiento de patatas

Con esta fecha se ordena el suministro de patatas que se efectuará contra corte de número 7 de la hoja de «VARIO» y podrá retirarse de los establecimientos de ultramarinos hasta el día 31 del actual.

Del núm. 1 al 13, mesa el núm. 2 y el núm. 5, del don P. Gruchel, Avda. de Burriana, P. G.; del 14 al 41, del don señores Manuel y José Meque, 32 Travesía Camino Mar, Deba; del núm. 2, 4, 5 y del 6 al 57, del don Tomás Pérez, Santo Tomás, 57; del núm. 58 al 74, del don don Francisco Mas Deba; del 75 al 79, del don Vicente Alegre, Papa Luna, 31; del 80 al 99, del don M. José G. G. G. Dagonal, A.; del 100 al 111, del don don Pedro Pallares, O. Glimont, 16; del 112 al 117, del don Teodora Trilla, plaza Hermano García, 16; del 118 al 124, del don Rosa P. H. Mijares, 160; del 125 al 127, del don Manuel Altra, 32 Travesía Camino Mar, Deba; del 128 al 133, del don Juan M. Pérez, República Argentina, 31; del 134 al 142, del don Salvador Llansola, Arrutat Alfo, B.

SUCESOS

Volteando una campaña es lanzado a la calle MATANDOSE

Comunican de Castellón que con motivo de las fiestas de San José se hallaban en el campo de la Iglesia volteando una campaña Antonio Falcón, Mar Ferrer de 54 años, Julián Figueras de 73 años y Antonio Flaj Ortiz de 40 años. Al pretender Antonio Falcón sujetar la campaña y detenerla, fue derribado y se le fracturó la pierna izquierda.

Ayuntamiento de Useras

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 2º del Reglamento de contratación de 6 de julio de 1924, se anuncia la licitación para la construcción de la Casa Capitular de Useras por el tipo de 66.500 pesetas a la baja y con el depósito del 10 por ciento del presupuesto.

Cartelera de espectáculos

SABOYA. — 7:15 y 10:15 «Invitado Especial». Joel Mc. Creas, Herbert Marsh, Tolerada. RIALTO. — 7:15 y 10:15 «El hotel de los lios», por los hermanos Marx. Tolerada. ROMEA. — 7:15 y 10:15 «Miss London Ltd.», Arthur Askey, Evelyn Dall.

SABORINA SORO

AGENCIA Hispana para el alquiler de escribir, máquinas, muebles, conservas, reconstrucciones, talleres, etc. general, José Antonio, 7, teléfono 2238. CLASES PASIVAS Inhibición, neuritis, reuma, etc. de Manuel Molinos, 62, Calle Caballeros. TRANSPAREncia de la piel y muy económica. Ruben, 12, Valencia, junto a «América Levantina». SE VENDE bomba inyectora vertical sumergida 1800 cc. y mt. altura motor de 30 H.P. 50 mt. altura. Razón: Rey D. Jaime, 33, Castellón. HA REANUDADO su publicación el doctor Muñoz López Moyano, 13.

Odolicese Val PASTA DENTIFRICA ODOLO

RUSIA El Es... JUEVES, 22 DE MARZO 1945



Impresiones de una jornada DE BIRMANIA A RENANIA

Por HISPANUS

Mientras llega la batalla grande o la gran batalla, como quiera el lector, recibimos referencias de la actividad recrudescida en todos los frentes. Un buen éxito inglés es menester registrar en Birmania, al consolidar la conquista de Mandalay. Triunfos americanos es preciso añadir, en Filipinas, en Panay, y aún precisa citarse una batalla naval librada que debe ser importante entre la flota yanqui y la nipona, aunque las referencias sobre sus resultados no sean aún demasiado precisas. Y queda siempre la batalla de Europa, he aquí el frente oriental.

Los alemanes despegan hábilmente en la región húngara. En la Silesia superior, dice Berlín, la batalla ha cambiado en forma verdaderamente sensacional (sic), grandes grupos soviéticos están cercados y sufren el fuego concéntrico y horrible de la artillería alemana. En el Neisse, se añade, no hay ya frente ruso continuo.

Por su parte los bolcheviques, siempre tenaces—¿qué importa la vida de los hombres en un régimen gregario, concebido y cimentado sobre el predominio de la masa!—preparan un ataque contra Stettin, la ciudad de Catalina, sobre cuya urbe piensan lanzar cien mil hombres en un frente apenas de 24 kilómetros, esto es de cuatro a cinco soldados por metro lineal. Napoleón se habría contentado con uno solo. ¡Pero Rusia! La vieja teoría del rulo famoso ha sido reemplazada en el régimen soviético por esta rúbrica tan gráfica como criminal. ¡Caiga quien caiga! La lucha de la horda contra Europa es algo más que una frase, lector amigo.

Confirmando esto ha sido menester veinte asaltos, ¡veinte! para abrir una brecha en Altdamm. Pero Altdamm, dice Moscú, ha sido conquistado. En Prusia oriental los rojos

EE. UU. y Gran Bretaña quieren que Mikolajchik forme parte de Gobierno polaco

Nueva York, 21. — Según "Associated Press", el Gobierno norteamericano muestra impaciencia por la demora registrada en la solución de la cuestión polaca y ha expresado a Moscú, por vía diplomática, su deseo de que den pronto fruto las conversaciones relativas a la instauración de un nuevo Gobierno de Polonia. Según parece, Londres y Washington están dispuestos a insistir en que el primer Ministro, Mikolajchik, tome parte en la formación del Gobierno polaco unido. Las objeciones suscitadas en Varsovia contra Mikolajchik han causado gran disgusto a los Gobiernos británico y norteamericano.—Efe.

Rusia ha denunciado su Tratado de amistad con Turquía

Con ello—dice Berlín—la Unión Soviética quiere saldar una antigua cuenta

Estocolmo, 21. — El Gobierno soviético ha denunciado el tratado de amistad firmado con Turquía el 17 de diciembre de 1925, según se anuncia oficialmente en Moscú. El comisario de Asuntos Exteriores, Molotov, ha dirigido al Gobierno turco una nota en la que declara que la U. R. S. S. ha tomado esta decisión porque entiende que el tratado ruso-turco, negociado con el fin de mantener las relaciones amistosas entre la Unión Soviética y Turquía, no responde a las nuevas condiciones y necesidades creadas por la actual guerra. En consecuencia, la Unión Soviética ha resuelto dar por anulado el tratado en cuestión con todos sus apéndices, de acuerdo con el protocolo del 7 de

noviembre de 1935, que regulaba las condiciones de denuncia.—Efe.

Grave situación en Suiza por falta de carbón

Berna, 21. — La situación en Suiza, por falta de carbón, es dramática, ha declarado el Consejo federal, Stampfli, en el Consejo de Estado. Ni Alemania, ni Gran Bretaña, ni los Estados Unidos, se encuentran en condiciones de cubrir las más urgentes necesidades de este país.—Efe.

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

La amistad de España y Portugal

Se ha cumplido el VI aniversario de la firma del pacto de amistad y no agresión entre España y Portugal. Este primer paso de la política exterior de nuestro régimen se ha visto luego consolidado por nuevos acuerdos que han dado a la amistad de Portugal y España una solidez solo posible por las raíces espirituales comunes y por la exacta comprensión que dos pueblos hermanos tenemos—tanto de nuestra respectiva personalidad distinta como de la comunidad de sentimientos e intereses.

En el orden internacional, y esto es lo que queremos destacar en esta sección, el pacto es el mejor ejemplo que Portugal y España han podido ofrecer al mundo en estos años presidiados por el gran conflicto bélico; el mejor ejemplo y, a la vez, el mejor servicio ya que no hay duda que la paz maravillosa que se desenvuelve en la Península Ibérica, es uno de los factores más consoladores y más esperanzadores en que pueda afirmarse la ilusión de un mundo mejor.

España y Portugal acertaron plenamente a ver, en los comienzos de 1930, el porvenir inmediato que alumbraba para la humanidad; y con esa profética visión que acredita a los pueblos, reaccionaron ante las dificultades del momento y alzaron el signo recurrente de aquellos días forjando un instrumento que garantizara y afirmara su paz, que les permitiera a ambos, al mismo tiempo, trabajar por su propia paz interna y por la paz común. Lo que hubiera ocurrido en el mundo si España y Portugal, en un mismo campo o en bandos contrarios, hubieran entrado en la guerra, es algo que no puede interesarnos lo más mínimo; la política y la vida de los pueblos se autoren de realidades y no de posibilidades y suposiciones. Pero lo cierto y tangible es lo que

cómo la sufre, lector querido...

La batalla occidental concentra su interés dramático en la cabeza de puente renana. En América ha impresionado profundamente la destrucción del puente Ludendorff. Berlín dice que lo destruyó la aviación alemana. Pudo ser también la artillería. Pero a la postre es igual. Es un mal momento evidentemente, para el ejército yanqui. Pero con todo pensamos que la crisis ha pasado. La cabeza de puente americana tiene ya 13 kilómetros de penetración. Por lo tanto está el paso del río fuera del alcance de los cañones de campaña alemanes, que la artillería no puede situarse con las guerrillas propias. Sólo las grandes piezas pueden batirlo. Esto simplifica un tanto el problema, aunque ciertamente no elimina todavía todas las dificultades. En todo caso, si al menos el momento crítico no se ha consumado definitivamente, esta culminación no parece demasiado remota.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO, 18

La Conferencia de San Francisco puede ser la última oportunidad del mundo

Estamos a punto de emprender un nuevo experimento en la política internacional

Discurso del Secretario inglés del Foreign Office

Glasgow, 21. — El Secretario del Foreign Office, Astony Eden, ha pronunciado un discurso en esta ciudad ante la conferencia del partido conservador escocés, en la que dijo que San Francisco podría ser la última oportunidad del mundo, y añadió que no puede haber libertad en éste a menos que las naciones pequeñas puedan defender, junto con las grandes potencias, sus intereses comunes. Edm. esbozó la política exterior de Gran Bretaña y recordó los principios en que está basada: responsabilidad del poder ejecutivo ante el Parlamento; consultas constantes con los Gobiernos de los Dominios y no permitir nunca que Europa quede sometida al dominio de una sola potencia. A este fin—prosiguió—hemos tenido que librar guerras mundiales. Estamos decididos a que Europa esté unida solamente por la libre voluntad de sus diferentes Estados y cuando ese día feliz llegue, esperamos poder formar parte de ella.

Se refirió a la imposibilidad de que hoy una nación pueda dominar todos los mares del mundo. Por ello—añadió—hemos de preservar en la paz aquella unidad de propósito y de acción entre las grandes potencias que éstas han logrado en la guerra y no me hago ilusiones respecto a la dificultad de tal tarea. Sin embargo, me siento animado en esta esperanza por el hecho de que por primera vez todas las naciones amantes de la paz opinan como nosotros que deben continuar trabajando juntas. Estamos a punto de emprender un nuevo experimento en la política internacional, del cual esperamos construir los cimientos en San Francisco. Que

nadie quite valor a la inmensidad de los problemas, no sólo económicos, sino también políticos con que tendremos que enfrentarnos. De la misma manera que esta guerra ha sido más violenta y terrible que ninguna otra guerra en la historia, al bajar la marea en todo el mundo, la destrucción que quedará será la más espantosa que se ha conocido jamás, y esto también en este mismo país.—Efe.

Seguías voluntarias al derribo o desvalorizar intereses y pasiones surgidas al calor de la lucha actual y de sus exigencias militares, el servicio de esta pacífica actitud de los países ibéricos será reconocida del brazo como hasta hoy, España y Portugal volverán a ocupar en el mundo el puesto señalado que su fuerza espiritual les garantiza.

La guerra en Italia



Dos disparos de un antitanque alemán han hecho blanco en un tanque americano.

CRONICA DE ARGEL

Próximo debate sobre la postura del Gobierno francés en el campo internacional

Argel, 21. — (Crónica especial transmitida por radio). — El sometimiento a la Asamblea consultiva francesa del presupuesto correspondiente al Ministerio francés de Relaciones Exteriores, va a permitir la celebración de un debate sobre la política internacional de Francia. a través del cual se piensa conocer la postura definitiva del Gobierno provisional frente a la conferencia de las Naciones Unidas del 25 de abril. El hecho de que el titular del Quai D'Orsay, M. Georges Bidault, se negase recientemente a sostener otro gran debate de política extranjera, según se había solicitado por algunas minorías de la Asamblea, imposibilita que antes de la fecha fijada para la aprobación del presupuesto del Exterior se hayan recibido oficialmente las explicaciones que se creen oportunas sobre lo que Francia piensa de la conferencia de San Francisco y lo que espera o se propone conseguir de ella.

Es inevitable para M. Bidault el tener que responder ahora a las interpelaciones que con toda seguridad le serán dirigidas para esclarecer algunos puntos ligeramente confusos de la conducta del Gobierno en el campo internacional. Sin embargo, el debate no parece que haya de prolongarse durante más de una sesión, a menos que Maurice Schumann, autor de un plan sobre el estatuto futuro de Renania, se asegurara para mantener el actual raciocinamiento. Añadió que el Gobierno de los Estados Unidos ha estado constantemente informado de las existencias de víveres de Gran Bretaña.—Efe.

Inglaterra dispone de unos 6 000.000 de toneladas de víveres

Londres, 21. — Churchill ha declarado en los Comunes, en contestación a una pregunta sobre las reservas de víveres que tiene Gran Bretaña, que éstas no llegan en la actualidad a seis millones de toneladas, de los setecientos millones que alguien dijo. Añadió que esos seis millones quedarán reducidos a fines de junio—y de resultados de la ayuda prestada a los países liberados— a 4.750.000, cantidad que no excede en nada a la necesaria para mantener el actual raciocinamiento. Añadió que el Gobierno de los Estados Unidos ha estado constantemente informado de las existencias de víveres de Gran Bretaña.—Efe.

ser sus intereses los más directamente afectados por cualquier acuerdo que pueda tomarse sobre los territorios occidentales del país vecino. Y a más largo plazo, propone la creación de un Estado autónomo en Renania, en el que quedaría la fiscalización de las potencias aliadas tanto tiempo como fuese necesario hasta que las instalaciones que perduran en dicha zona no volvieran a ser empleadas en la preparación de una nueva guerra.

Inglaterra mantiene el convenio de Montreux sobre los estrechos turcos

Londres, 21. — El órgano oficial laborista, "Daily Herald", dice que el general Plimmas está a punto de declarar que se manifiesta una tendencia monárquica y que con esta tendencia guarda relación la formación del nuevo partido nacional liberal del general Gonatas, amigo del jefe del Gobierno, que se manifiesta partidario de una monarquía constitucional. El diario afirma que los monárquicos trabajan activamente y esperan ahora lograr mayoría en el plebiscito sobre el régimen futuro de Grecia y que el Gobierno está deshaciendo las organizaciones políticas de izquierda. Proponen una modificación constitucional en la que los monárquicos pasen a desempeñar carteras clave, con el fin de preparar el plebiscito de Grecia que la mejor manera de garantizar es la extensión de la monarquía es la extensión de la democracia que el Gobierno británico desea la restauración de la monarquía.—Efe.

Las cosechas amenazadas en Marruecos a causa de la sequía

En todas partes se espera la lluvia con angustia

Nuevos avances aliados en Mandalay

Rabat, 21. — Ha sido publicada la siguiente nota oficial: "Desde hace muchas semanas el cielo de Marruecos es implacablemente limpio y en todas partes se espera la lluvia con angustia. El período de sequía excepcional que aqueja a Marruecos, está comprometiendo seriamente las cosechas y produce ya pérdidas considerables en la ganadería, que peca por falta de pastos. Las pequeñas lluvias caídas en las regiones de Fez, Mequinez y Marakech, no resuelven nada la situación. Dentro de poco, si el tiempo no cambia, la situación será de una gravedad que no conviene disimular."—Efe.

EL GENERAL WEIS REALIZA UN VIAJE DE INSPECCION A MARRUECOS

Rabat, 21. — El general Weis, jefe de las fuerzas aéreas francesas del Norte de África, efectúa un viaje de inspección a Marruecos, dedicado especialmente a revisar las formaciones de los jóvenes reclutas franceses que reciben instrucción en un punto de Marruecos. Este lugar se ha convertido en un gran centro de instrucción—entrenamiento de la aviación francesa.

Plastiras, a punto de declararse monárquico

Se afirma que el Gobierno griego está deshaciendo las organizaciones izquierdistas

Londres, 21. — El órgano oficial laborista, "Daily Herald", dice que el general Plastiras está a punto de declarar que se manifiesta una tendencia monárquica y que con esta tendencia guarda relación la formación del nuevo partido nacional liberal del general Gonatas, amigo del jefe del Gobierno, que se manifiesta partidario de una monarquía constitucional. El diario afirma que los monárquicos trabajan activamente y esperan ahora lograr mayoría en el plebiscito sobre el régimen futuro de Grecia y que el Gobierno está deshaciendo las organizaciones políticas de izquierda. Proponen una modificación constitucional en la que los monárquicos pasen a desempeñar carteras clave, con el fin de preparar el plebiscito de Grecia que la mejor manera de garantizar es la extensión de la monarquía es la extensión de la democracia que el Gobierno británico desea la restauración de la monarquía.—Efe.

Londres, 22. — Los diplomáticos del Gobierno soviético han revisado los tratados de madriplomáticos que han con la política acordada con Oaks y Yandemencia del tratado y neutralidad mutua es el para tal camino. Hoy día la que el tratado reprobable con la de seguridad prospecto al régimen estrechos y del. En sído ahjudios quEmbajador en E. El Cairo, 22. — El senentado de asesinato de que se hizo ahorre en la E. donde se e

Hundimiento del vapor chileno "Mapocho" Desaparecieron 82 personas

Santiago de Chile, 21. — No se han recibido de Iquique noticias de la pérdida definitiva del vapor chileno "Mapocho", el cual salió de dicho puerto, con destino a Arica, con objeto de continuar viaje a Perú y Ecuador. El hundimiento se produjo debido a la explosión de una caldera, que no dio tiempo siquiera a arriar los botes. El barco llevaba 60 pasajeros y 63 tripulantes, habiendo desaparecido 82 personas. Se trata de un barco muy viejo, de 2.500 toneladas. En Chile reina consternación por estas reiteradas catástrofes navales, siendo comentada en las esferas oficiales toda posibilidad de existencia de un sabotaje.—Efe.

LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

EDITOR INCO INHUA En este m... plicamos los... que se cobo... dades comet... pas japoneses... tra los subli... nia espanta... escuetamente... de tal natur... demos, con l... de, dejarlos... apostilla y... que alcance... dignación. Realmente... ble que pue... punto tal de... es ya que la... obligue a rea... las que incid... posibilidad... cesar y difere... burdo por el... casos—sufra... de una nació... bienes sino q... del ataque de... rios en Man... una de inhumani... de agresión... je agresión. Pese a ello l... ponesse agred... rio es lo a... Moulia, civil... asalar peduzos... bra de la hand... un país neut... zarse en resp... incluso porque... no merecer l... traies de aque... en lucha. Lo q... nica no es g... que el Japón... en un frente... tadores de un... do, previsam... quienes en su... en se han dobl... nio bárbaro... nido bien alto... oja fe religiosa... al paguismo... es espiritual... cepto de la libe... andia del mu... que fuerzas... civilización no... Es sintomati... trado contra... pañoles y con... dades religio... sintomático... pueblo y nuest... na nota de ello... se pudo atac... dad la nobleza... lra ni la integ... tro ser. Si durante... tra grúa levár... enterro, y tar... Japón, ideas... una fe religio... a los hombres... ellos más hace... del respeto de... recordamos q... de eso espíritu... pino nos han p... dido. Dios ha... aquel pueblo... y puertos, cuyas... y tiempos recue... sufrira y s... cando su dolor... el dolor y la... misma España... esta, cuyos a... contribuido a... más a España... en el sufrimie... gria de su vida.